



人民银行昌吉州中心支行

推动“双碳”政策工具落地见效

本报讯 通讯员张志伟报道:人民银行昌吉州中心支行借助绿色金融改革创新试验区优势,结合地方产业发展特点,深入贯彻“碳达峰 碳中和”战略部署,通过建立项目资源共享、线上线下联动、动态监测调度三项机制,精准助推碳减排和煤炭清洁高效利用两项“双碳”政策工具落地见效,为昌吉州地方经济绿色发展注入金融活水。

强化银企对接,建立项目资源共享机制。为打通银企对接“中梗阻”,切实提高“双碳”项目对接效果,人民银行昌吉州中心支行协调昌吉州发改委、昌吉州工信局、昌吉州环保局等单位按月推送碳减排和清洁能源重点领域项目名录,及时传导至金融机构,指导其提供精细化金融服务。截至今年2月末,累计向我州金融机构推介81

个涉及清洁能源、节能环保和碳减排技术改造等“双碳”重点领域项目,指导金融机构稳步有序助推项目建设,累计发放39.8亿元碳减排支持项目贷款和2.99亿元煤炭清洁高效利用项目贷款,助推地方经济结构绿色低碳转型发展。

强化政策宣介,建立线上线下联动机制。为充分发挥两项“双碳”工具的精准性、直达性和普惠性,人民银行昌吉州中心支行坚持线上线下联动宣传,全方位推进碳减排政策传导,组织政策范围内的金融机构召开线下座谈会,辅导金融机构以政策工具为抓手破解高碳行业低碳转型项目融资难题;组织全辖金融机构参加线上培训,解读支持煤炭清洁高效利用专项再贷款政策,鼓励金融机构助力释放煤炭先进产能,保障能源稳定

供应。

强化监测帮扶,建立动态监测调度机制。为及时掌握辖区金融机构支持绿色低碳转型情况,摸清“双碳”政策工具落地底数,人民银行昌吉州中心支行建立数据动态监测机制,按月统计金融机构碳减排支持工具和煤炭清洁高效利用领域贷款发放情况,并调度重点金融机构开展“一对一”座谈会,面对面洽谈碳减排相关工具落地情况,帮助打通政策落地“最后一公里”。

下一步,人民银行昌吉州中心支行将紧密围绕“碳达峰 碳中和”目标,认真贯彻落实上级绿色金融工作要求,用好用足政策工具,引导我州金融机构精准滴灌“双碳”项目,撬动金融资源向绿色低碳倾斜,推动昌吉州经济高质量发展。

多地发放大额消费券 聚焦汽车家电产品

近日,北京、南宁、济南、郑州、湖北、广东等地相继宣布发放大额消费券,部分地区还延长了新年推出的优惠活动时间。从消费券类别看,汽车、家电类较多。不少地区发放的消费券涵盖多种类别,促消费、稳经济意图明显。

积极开展促销活动

2月24日,北京市人民政府官网发布消息,北京市商务局发布的《关于发放“京彩·绿色”消费券的通知》明确提出,2023年3月至12月政策实施周期内,结合传统节日等重要促消费时间节点,每季度适时在参与企业线上平台,发放“京彩·绿色”消费券。每批次内,同一在京消费者在同一个参与企业的线上平台可领取一张或多张,最多可领取五张共1600元“京彩·绿色”消费券,包括100元(消费满1000元可用)、200元(消费满2000元可用)、300元(消费满3000元可用)、400元(消费满4000元可用)、600元(消费满6000元可用)各一张,当批次领取的消费券该批次内有效。

中国证券报记者梳理发现,除北京外,近期南宁、济南、郑州、湖北、广东等地也加入开展促消费活动大军。

不少地区发放消费券总金额较高。以湖北省为例,今年,首轮“惠购湖北”消费券将于3月发放,总额达到5亿元。本轮消费券由云闪付、微信、美团、翼支付、建行生活及抖音六家平台发放,前四家发放所有券种,后两家仅发放超市券、餐饮券。

以郑州为代表的部分地区还延长了新年推出的优惠活动时间。郑州市提出,为进一步发挥汽车等大宗商品在拉动消费、繁荣市场、提振信心中的重要作用,满足市民汽车消费需求,将2023年“兔年迎春”汽车焕新季活动截止时间由2023年2月6日延长至3月10日,并增发1亿元汽车消费券。其中,燃油车消费券增发6000万元,新能源车消费券增发4000万元。

类别较为丰富

从消费券类别看,汽车类消费券占比较高,发放家电类消费券的地区也不在少数。

有的地区发放家电类专属消费券。山东济南提出,2023年2月24日至2023年3月19日,2023年第一期济南市“泉城购”家电消费券将分8轮次发放。本次活动发放家电消费券(仅限电视、冰箱、洗衣机、空调、燃气灶、抽油烟机、手机、电脑8类零售商品)分三种面额:满2000元减200元、满5000元减400元、满8000元减600元。

南宁市明确提出,2月25日至3月30日期间将开展促消费系列活动,聚焦汽车、百货、餐饮、电商等消费,发放总额超过3000万元的消费券。对个人消费者购买8万元(含)以上小型、微型载客汽车新车,开具机动车销售统一发票并上南宁牌照的,可申领2000元消费券,先到先得。

有的地区发放的消费券适用商品较广。北京发放的“京彩·绿色”消费券适用商品共计55类,包含手机、笔记本电脑、无人机、平板电脑、自行车、显示器、空气净化器、智能沙发、智能床、洗碗机、电视机、空调、电冰箱、台式电脑、洗衣机、热水器、微波炉等。

来源:新华网

工行昌吉州分行

投放740万元“e链快贷”线上供应链融资贷款

本报讯 记者常鹤露、通讯员梁苏娜报道:2月23日,工行昌吉州分行成功为辖内三位重点能源化工企业下游经销商发放共计3笔740万元的“e链快贷”线上供应链融资贷款,该笔贷款对推进重点能源化工企业及其下游经销商经营发展具有积极意义。

工行昌吉州分行普惠金融事业部相关负责人介绍,“e链快贷”是工行的产业链场景融资产品,是该行根据重点能源化工企业下游经销商实际情况为其量身打造的场景化融资方案,为保障业务成功落地,工行昌吉州分行在工行总行、工行新疆分行的协助下联合行动,攻克该笔业务办理过程中的各类难题,在业务办理过程中高效处理,快速投放,短时间内将贷款迅速投放到位。“e链快贷”线上供应链融资贷款的流程短、全线上、效率高、可异地提款还款等优势获得了客户的高度赞许。

据了解,“e链快贷”线上供应链融资贷款是基于产业链贸易流、物流、资金流等多维数据,为供应链上下游个人客户(小微企业主、个体工商户、农户等)提供的线上供应链融资产品,有效解决了以往供应链融资无法覆盖到个人客户的问题。



2月1日,工行昌吉州分行普惠金融事业部相关人员与昌吉州某能源化工企业的财务总监等人沟通“e链快贷”线上供应链融资贷款相关事宜,推进业务开展。

陆通 摄

近年来,工行昌吉州分行聚焦昌吉区域经济发展特色,加快推进供应链融资的数字化转型,运用“工银e信”“e链快贷”产品实现与企业运营系统

对接,实时获取交易信息进行自动化授信,提升链属企业融资的可得性和及时性,为化解产业链上下游小微企业流动性压力提供了新的解决思路。

中行昌吉州分行

开展系列活动庆祝“三八”国际劳动妇女节

本报讯 记者常鹤露报道:在“三八”国际劳动妇女节来临之际,中行昌吉州分行工会和团委联合开展“聚中行巾帼英才 展姐妹靓丽风采”庆祝“三八”国际劳动妇女节系列活动,活动吸引了该行100余名女职工参加。

3月2日,中行昌吉州分行邀请了具有15年家庭教育工作经验的“家庭教育资深咨询师”王新荣,为大家带来

《父母如何提高解决孩子的教育与沟通能力问题》知识讲座,并为大家生动地讲解了亲子交流技巧,提供了家庭教育指导。

3月4日-5日,中行昌吉州分行邀请单位女职工在昌吉市手作唯沐工坊开展手工活动。活动中女职工们有的动手制作属于自己的专属手链、有的和孩子一起动手画一幅属于自己的油画,

缓解工作压力、有的动手打造属于自己的戒指,留下节日纪念品。活动现场欢笑声不断,气氛轻松欢乐。“手工制作的乐趣在于不仅可以制作出各种不同的工艺品,还可以释放压力。看着自己动手做出来的小礼品就很开心,真是一份很好的节日礼物,给我带来了一天的好心情。”活动结束后,中行昌吉州分行职工杨文静说。